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Тема: Методические рекомендации
ПРОФИЛАКТИКА И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ НАСИЛИЯ В ДЕТСКОЙ СРЕДЕ


В настоящее время проблемой во всем мире стало насилие и жестокое обращение родителей и иных взрослых с детьми, их вербальная агрессия, сексуальное, эмоциональное или физическое насилие над несовершеннолетними. В Казахстане ситуация усугубляется тем, что воспитание детей и молодежи осуществляется в условиях постоянного реформирования - меняется функционирование образовательных учреждений, средств массовой информации, молодежных и детских общественных объединений и вся социокультурная жизнь подрастающего поколения. 
С одной стороны, под влиянием общей гуманизации общества насилием стали называть действия родителей, ранее принимаемые за разумную строгость. А с другой, социальное расслоение общества, снижение жизненного уровня, наступившая правовая, моральная, экономическая незащищенность населения усилила конфликтность отношений между людьми, и особенно между супругами, родителями и детьми, вызвав дестабилизацию жизни большинства семей, что особенно сказалось на подрастающем поколении.
Защита детей и подростков от насилия и жестокого обращения, предупреждение преступлений против них является одной из важных, социально-значимых и актуальных задач, решение которой носит междисциплинарный характер. В деятельность по пресечению насилия должны вовлекаться работники правоохранительной системы, органов опеки и попечительства, представители социальной и педагогической сфер, сотрудники медицинской и психологической служб. Однако усилия по созданию эффективной системы профилактики и пресечения насилия в отношении детей, оказания помощи жертвам жестокого обращения разбиваются о препятствия, в числе которых:
- ведомственная ограниченность и межведомственная разобщенность;
- субъективизм в выборе негосударственных организаций для сотрудничества;
отсутствие единых методических и системных подходов в организации профилактической работы с подрастающим поколением и семьей;
- отсутствие социальных стандартов оказания помощи детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации;
- недостатки в законодательных нормах и правоприменительной практике по защите и реабилитации жертв, что усугубляется правовой неграмотностью и недоверием населения к правоохранительным органам, низкими материальными доходами, не позволяющими обращаться за квалифицированной юридической помощью;
- низкий профессиональный уровень знаний, навыков общения с жертвой у педагогических, полицейских, социальных, медицинских работников, что ведет к сокрытию или замалчиванию фактов насилия, особенно при отсутствии личной заинтересованности взрослого в наказании виновного и реабилитации пострадавшего;
- отсутствие эффективно действующей и организованной реабилитационной системы, приводящей к тому, что многие реабилитационные учреждения в действительности являются местом скопления детей, выпавших из нормальной жизни;
- и многое другое.
Перечень видов насилия над детьми в настоящее время пополнился, включив экономическое насилие, торговлю детьми и пр. Между тем модель поведения, усвоенная в детстве, воспроизводится в других социальных институтах: школе, армии, государстве в целом. Поэтому остановить насилие возможно, только преодолев жестокость по отношению к беззащитным детям.
За нарушение прав детей, в том числе в виде насилия, родители, лица, их заменяющие или другие взрослые несут ответственность не только нравственного, но и юридического порядка на основании административного, уголовного, семейного и/или гражданского права.
С 2008 года в Казахстане функционирует Национальная телефонная линия для детей и молодежи № 150, которая является одним из первых и важных звеньев в системе предотвращения жестокого обращения в отношении детей. Телефон доверия оказывает круглосуточную анонимную психологическую и юридическую помощь всем обратившимся.
 
 Определение, виды и формы насилия, жестокого обращения с ребенком
 
В Казахстане, как и во всем мире, дети ежедневно сталкиваются с жестоким обращением и насилием дома, в школе, в других общественных учреждениях и на улице, однако эта проблема остается невидимой для общества. Дети, как и взрослые, имеют основополагающие права на уважение их физической неприкосновенности и человеческого достоинства, а также на равную защиту со стороны закона, провозглашенные во Всеобщей декларации прав человека, в Международных пактах о гражданских и политических, экономических, социальных и культурных правах, Конституции и законах Республики Казахстан.
Понятия «жестокости и насилия» более узкие и входят в понятие «агрессия». 
Жестокость - это свойство личности, заключающееся в безразличии к страданиям людей или же в стремлении к их причинению2. 
Насилие - это нарушение чужого поведения.
Определение насилия. 
Насилие - это система поведения, основанная на применении различных форм принуждения одного человека с целью установления и сохранения власти и контроля над другим человеком.
 «Насилие над ребенком» используется для описания вреда, причиняемого ребенку, обычно в результате не исполнения обязанностей со стороны родителей/опекунов или организаций/сообществ по обсечению необходимых стандартов опеки и защиты или умышленного нанесения вреда.
 
«Защита ребенка» в широком смысле используется для описания действии, предпринимаемых индивидами, организациями, странами и сообществами по защите ребенка от актов жестокого обращения (насилия) и эксплуатации, проводимой в конкретных сообществах, окружении или программ по защите детей от риска причинения вреда из-за ситуации, в которой они живут. Вопросы защиты ребенка обычно возникают в экстренных ситуациях, в ситуациях, где дети удалены и разлучены с семьями или семья находится в трудной жизненной ситуации. Поэтому важно распознать различие между детьми, нуждающимися в защите, и особыми случаями жестокого обращения (насилия), которое может быть физическим, сексуальным, эмоциональным или возникшим в результате невыполнения родительских обязанностей. В широком определении жестокого обращения с ребенком выделяют пять типов:
• физическое насилие;
• сексуальное насилие;
• пренебрежение интересами и нуждами ребенка (беспризорность, уклонение от родительских обязанностей, экономическое насилие);
• эмоциональное/психологическое насилие;
• сексуальная и коммерческая эксплуатация.
 
1. Физическое насилие
- это любое неслучайное нанесение повреждения ребенку в возрасте от 0 до 18 лет. Физическое насилие также включает в себя вовлечение ребенка в употребление наркотиков, алкоголя, отравляющих веществ или медицинских препаратов, вызывающих одурманивание (например, снотворных, не прописанных врачом).
- это настоящий или потенциальный вред в результате действий или бездействия, которые приемлемы в рамках родительского контроля или ответственного, уполномоченного, доверяемого лица. Эти случаи могут быть единичными и повторными. (ВОЗ, 1999).
 
2. Сексуальное насилие
- использование ребенка взрослым или другим ребенком для удовлетворения сексуальных потребностей или получения выгоды. 
Сексуальное насилие может включать, но не ограничивается уговорами или принуждением ребенка заниматься любой не законной сексуальной деятельностью; эксплуатационное использование ребенка в проституции или другой не законной сексуальной практике; эксплуатационное использование детей в порнографических демонстрациях, картинки и материалы в интернете (ВОЗ, 1999).
Виды сексуального насилия:
• инцест;
• сексуальное соблазнение;
• сексуальное нападение;
• изнасилование;
• эксплуатация ребенка для порнографии и проституции;
• приглашение или поощрение к прикосновениям для сексуального удовлетворения.
Сексуальное насилие включает ряд действий сексуального характера:
• вагинальное или анальное сношение;
• сексуальные прикосновения;
• мастурбация;
• оральный секс;
• эксплуатационное использование детей в детской проституции.
 
3. Пренебрежение интересами и нуждами ребенка
- отсутствие должного обеспечения основных нужд и потребностей ребенка в пище, одежде, жилье, воспитании, образовании, медицинской помощи со стороны родителей или лиц, их заменяющих7
4. Эмоциональное/психологическое насилие
Данная форма насилия труднее всего распознается, поскольку проявляется как изолированно, так и в сочетании с другими формами. 
Эмоциональное насилие над ребенком:
- это любое действие, которое вызывает у ребенка состояние эмоционального напряжения, подвергая опасности возрастное развитие его эмоциональной жизни;
- это последовательная неспособность родителя или лица, осуществляющего уход, обеспечить ребенку необходимую поддержку, внимание и привязанность, постоянное или периодическое словесное оскорбление ребенка, угрозы со стороны родителей, опекунов, учителей, воспитателей, унижение его человеческого достоинства, обвинения, демонстрация нелюбви, неприязни к ребенку. 
 
5. Коммерческая или иная эксплуатация ребенка
- означает использование ребенка в работе или в другой деятельности для выгоды другого лица, включая, но, не ограничиваясь детским трудом. Эта деятельность наносит ущерб детскому физическому или ментальному здоровью, образованию, моральному или социально-эмоциональному развитию (ВОЗ, 1999). Дети, которых набирают в армию для участия в боевых действиях, также относятся к этой категории.
 
Дети с ограниченными возможностями и насилие
 
Дети с ограниченными возможностями более подвержены риску совершения насилия. Индикаторы насилия дают нам важные подсказки того, что может происходить с ребенком или подростком, их нельзя рассматривать отдельно от остальной жизни и переживаний ребенка.
Индикаторы насилия над детьми с ограниченными возможностями могут быть замаскированы или спутаны с их ограничениями. Люди могут сказать, что:
• повреждения нанесены самим ребенком;
• такое поведение симптоматично при этом ограничении (заболевании);
• утверждения детей с ограниченными возможностями ложны, поскольку они сами не знают, о чем говорят;
• приходится так поступать с ними для их же пользы, например, пытаться связать, не кормить, запирать, не одевать и т.п.
Насилие может быть двух типов явное и скрытое (косвенное). По времени насилие делится на происходящее в настоящем и случившееся в прошлом. По месту происшествия и окружения насилие бывает: дома - со стороны родственников, в школе - со стороны педагогов или детей, на улице - со стороны детей или со стороны незнакомых взрослых. Кроме того, выделяют и насилие в школе, при котором имеет место применение силы между детьми или учителями по отношению к ученикам или учениками по отношению к учителю. 
- физические недостатки - носящие очки, со сниженным слухом или с двигательными нарушениями (например, при ДЦП), то есть те, кто не может защитить себя;
- особенности поведения - замкнутые дети или дети с импульсивным поведением;
- особенности внешности - рыжие волосы, веснушки, оттопыренные уши, кривые ноги, особая форма головы, вес тела (полнота или худоба) и т. д.;
- неразвитые социальные навыки;
- страх перед школой;
- отсутствие опыта жизни в коллективе (домашние дети);
- болезни - эпилепсия, тики и гиперкинезы, заикание, энурез, нарушения речи и т. п.;
- низкий интеллект и трудности в обучении.
Контрольные вопросы:
1. Что включает понятие «насилие над ребенком»?
2. На чем основывается термин «защита ребенка»?
3. Назовите виды жестокого обращения и дайте их характеристику.
4. Перечислите категории детей группы риска.
 
Распознавание признаков жестокого обращения с детьми и пренебрежения родительским долгом является обязанностью сотрудников органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Не всегда эти признаки очевидны и часто лишь внимательное общение с ребенком и его родителями может выявить жестокое обращение с детьми.
Существуют явные признаки, которые требуют немедленного информирования правоохранительные органы:
- следы побоев, истязаний, другого физического воздействия;
- следы сексуального насилия;
- запущенное состояние детей (педикулез, дистрофия и т.п.);
- отсутствие нормальных условий существования ребенка: антисанитарное состояние жилья, несоблюдение элементарных правил гигиены, отсутствие в доме спальных мест, постельных принадлежностей, одежды, пищи и иных предметов, соответствующих возрастным потребностям детей и необходимых для ухода за ними;
- систематическое пьянство родителей, драки в присутствии ребенка, лишение его сна, ребенка выгоняют из дома и т.п. 
- в разных частях тела (например, кровоизлияние сетчатки глаза, ушибы тела, ягодиц или головы, на спине и груди одновременно);
- непонятного происхождения;
- имеют особую форму предмета (например, форму пряжки ремня, ладони, прута);
- определенный тип ожогов (ожоги от прижигания сигаретами имеют резко очерченные округлые контуры, после заживления остаются слабая пигментация и слегка втянутый центр, от утюга и другие, чаще они расположены на стопах, кистях, груди, голове);
- укусы: следы от человеческого укуса характеризуются ранами, расположенными по контуру зубной арки, имеют элипсовидную форму; отпечатки верхних и нижних резцов прямоугольной, премолярной формы, типично наличие кровоподтеков.
 
Заподозрить физическое насилие над ребенком можно, если:
- родители поздно обращаются за медицинской помощью или индикатором обращения являются другие люди;
- следы травм различной давности;
- родители дают противоречивые, путаные объяснения случившемуся и проявляют нежелание внести ясность в произошедшее;
- обвиняют ребенка в нанесении самоповреждений;
- не оказывают ребенку поддержки при медицинском осмотре;
- отсутствует обеспокоенность за здоровье ребенка или, напротив, демонстрируется преувеличенная забота (псевдолюбовь);
 
 Общие стратегии и рекомендации по работе с детьми, пережившими насилие
 
Если подросток проинформировал, что он озабочен чьим-либо отношением к нему или делает прямые обвинения, вы должны:
• реагировать спокойно, проявлять терпение;
• успокоить его, сказав, что он правильно поступил, рассказав об этом вам, но не обещать конфиденциальности и не заверять, что «Все будет хорошо», поскольку воспоминания о насилии и, возможно, судебное разбирательство, вряд ли будут приятны ребенку;
• принять всерьез сказанное, даже если речь идет о человеке, в котором вы уверены. Из опыта мы знаем, что должны выслушать ребенка, даже если в это трудно поверить;
• сверяться с ребенком в понимании смысла используемых ребенком слов, и наоборот; уметь использовать терминологию, подходящую для детей разного возраста (дом, квартира, время, дистанции), маленьким детям можно предложить игру и вместе поиграть, а через некоторое время можно задать общие вопросы о семье, друзьях и т. п.;
• быть осмотрительным в подборе слов, не навязывать ребенку свое мнение, задавать открытые вопросы, например, «Что произошло затем?». Стараться не задавать закрытых вопросов, например, «Он трогал тебя за ногу?», поскольку этим вы можете навредить показаниям, учитывать различный возраст ребенка и уровень развития (внимание, понимание, память, сосредоточенность);
• избегать прикосновений и таких форм телесного контакта, как поглаживание руки, трепание по волосам, прижимание к себе, которые дают хороший эффект при установлении контакта в обследованиях и беседах по другим поводам. В случае совершение сексуального насилия это может напугать ребенка;
• связаться с родителями и опекунами ребенка только после получения консультации и указания назначенного работника организаций по защите ребенка, менеджера или внешних агентств;
• в отдельных случаях заранее определить, кто будет беседовать с ребенком - мужчина или женщина, это зависит от того, кто был насильником. Если специалист чем-то напоминает насильника, это может значительно осложнить беседу, разные допросы\ беседы должно проводить одно и то же лицо, если контакт и доверие уже установлены.
Запись информации
Использование стандартных отчетных форм - разумный способ сбора всей важной и относящейся к делу информации.
Любые вопросы, обвинения или разоблачения должны быть записаны, как только это будет возможным. Записи должны иметь подписи и даты. 
Записи должны быть подробными и точными. 
• Позволить ребенку выбрать место, где он хочет сидеть.
• Спросить, согласен ли ребенок, разговаривать с тобой.
• Позволить ребенку называть вас по имени.
[bookmark: _GoBack]• Разъяснить ребенку причину беседы, действия и почему вы это делаете.

Технология раннего выявления семейного неблагополучия и работа со «случаем предотвращения жестокого обращения с детьми»
 
I. Обнаружение факта жестокого обращения.
II. Регистрация факта жестоко обращения.
III. Оценка безопасности и оценка риска.
IV. Признание ребенка нуждающимся в государственной защите.
V. Открытие случая. Разработка Плана ЗПР.
VI. Передача случая Уполномоченному органу. Разработка Плана реабилитации
VII. Выполнение Плана ЗПР.
VIII. Контроль над выполнением Плана реабилитации.
IX. Утверждение результатов мониторинга.
X. Закрытие случая.

 Стандарты работы по защите и обеспечению безопасности ребенка
 
Что значит защита и обеспечение безопасности ребенка?
Защита и обеспечение безопасности ребенка означает «защитить ребенка от опасности, например, от болезни, насилия или несчастных случаев». Из Закона РК «О правах ребенка в Республике Казахстан» становится ясно, что в национальном законодательстве и государственных документах нет полного и развернутого определения понятия «обеспечение безопасности ребенка». Тем не менее, существует объективная необходимость принятия мер со стороны всех вовлеченных структур, в т. ч. НПО, по гарантии безопасности всех детей.
 Это предполагает, что все структуры по работе с детьми, молодежью и семьями должны предпринять соответствующие меры по минимизации рисков в отношении благополучия ребенка и, в случае возникновения обеспокоенности в отношении благополучия детей и молодежи, все задействованные структуры предпринимают соответствующие действия по устранению проблемных вопросов в соответствии с действующей национальной политикой и процедурами в тесном сотрудничестве с другими местными органами и организациями.

