Государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения «Школа-гимназия № 91» акимата города Нур-Султан 
(далее - ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан),
[bookmark: _Hlk96166362]адрес местонахождения: 010000, город Нур-Султан, район Алматы,
[bookmark: _Hlk96169133]улица Анатолия Храпатого, здание 10; телефон: +7(7172)47-27-23; электронная почта: ast91kz@mail.ru,
объявляет Конкурс на занятие следующих вакантных должностей (далее - Конкурс):

[bookmark: _Hlk96104186]1. Педагог-ассистент (в русских классах) ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан. Должностной оклад в зависимости от стажа и категории -                            от 58 754 тенге до 83 706 тенге.

Требования к квалификации (согласно приказу Министра образования и науки Республики Казахстан от 13 июля 2009 года № 338 «Об утверждении Типовых квалификационных характеристик должностей педагогов» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 5750): 
[bookmark: z1916]- техническое и профессиональное образование по направлению "Специальное образование" без предъявления требований к стажу работы или техническое и профессиональное образование не по педагогическим специальностям, при наличии сертификата курсов повышения квалификации по направлению деятельности, при этом не претендует на квалификационные категории педагога; 
- и (или) при наличии среднего уровня квалификации стаж работы по специальности: для педагога-модератора не менее 3 лет, для педагога-эксперта – не менее 4 лет, педагога-исследователя не менее 5 лет.
Требования к квалификации с определением профессиональных компетенций:
1) педагог:
- должен уметь оказывать сопровождение обучающимся с нарушениями зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата при перемещении, самообслуживании во всех видах организованной учебной и коррекционно-развивающей деятельности; 
2) педагог-модератор:
- должен владеть профессиональными компетенциями, предъявляемыми к квалификации «педагог-ассистент», а также: 
- знать современные методы психолого-педагогической диагностики отклонений в развитии; 
- иметь навыки оценки образовательных потребностей обучающихся в организациях образования;
уметь выполнять под руководством учителя рекомендации ПМПК, школьного консилиума и организовать индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с особыми образовательными потребностями в образовательном и коррекционно-развивающем процессе; 
3) педагог-эксперт: 
- должен владеть профессиональными компетенциями, предъявляемыми к квалификации «педагог-ассистент», а также: 
- знать современные методы психолого-педагогической диагностики отклонений в развитии; 
- навыки оценки образовательных потребностей обучающихся в организациях образования; 
- уметь выполнять под руководством учителя рекомендации ПМПК, школьного консилиума и организовать индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с особыми образовательными потребностями в образовательном и коррекционно-развивающем процессе; 
4) педагог-исследователь: 
- должен владеть профессиональными компетенциями, предъявляемыми к квалификации «педагог-ассистент» первой категории, знать современные методы психолого-педагогической диагностики отклонений в развитии; 
- иметь навыки оценки образовательных потребностей обучающихся в организациях образования; 
- уметь выполнять под руководством учителя рекомендации ПМПК, школьного консилиума и организовать индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с особыми образовательными потребностями в образовательном и коррекционно-развивающем процессе.
Должностные обязанности: Осуществляет психолого-педагогическое сопровождение обучающего с особыми образовательными потребностями в организациях образования общего типа. 
Оказывает помощь обучающемуся с особыми образовательными потребностями во время организованной учебной деятельности, в течение времени пребывания в организации образования, в случае, когда их самостоятельная деятельность ограничена по состоянию здоровья. 
Оказывает помощь обучающимся по рекомендации психолого-медико-педагогической консультации. 
Под руководством учителя принимает участие в образовательном, коррекционно-развивающем процессах. 
Принимает участие при обследовании учащегося с особыми образовательными потребностями специалистами службы психолого-педагогического сопровождения, а также в составлении индивидуальных образовательных программ (учебных планов) в том числе поведенческих, обеспечивает реализацию сокращенных (адаптированных), специальных учебных программ и учебных материалов для удовлетворения особых образовательных потребностей учащегося. 
Осуществляет наблюдение и ведет сбор данных об учащемся с особыми образовательными потребностями в процессе обучения и развивающей работы, протоколирование результатов освоения образовательной программы, динамики развития учебных, социально-адаптивных (поведенческих) навыков учащегося, предоставляет информацию учителю и специалистам службы психолого-педагогического сопровождения для мониторинга динамики процесса обучения и социализации учащегося. 
Соблюдает необходимые условия безопасности жизнедеятельности и здоровья обучающихся с особыми образовательными потребностями, соблюдает охранительный педагогический режим в период сопровождения. 
Проявляет толерантность к разным убеждениям и взглядам, открытость к культурному многообразию участников образовательного процесса и осуществляет пропаганду инклюзивного образования, в том числе толерантного отношения общества к лицам с особыми образовательными потребностями. 
Ведет отчетную документацию по установленной форме. 
Внедряет концепцию «Образование, основанное на ценностях» в организации с участием всех субъектов образовательного процесса, в том числе семьи детей. 
Должен знать: Конституцию Республики Казахстан, «Конвенцию о правах ребенка», Трудовой кодекс Республики Казахстан, Законы Республики Казахстан «Об образовании», «О правах ребенка в Республике Казахстан», «О специальных социальных услугах», «О социальной медико-педагогической и коррекционной поддержке детей с ограниченными возможностями», «О борьбе с коррупцией», «О языках в Республике Казахстан» и другие нормативные правовые акты Республики Казахстан, определяющие направления и перспективы развития образования; 
методические рекомендации и инструктивно-методические материалы, рекомендованные уполномоченным органом в области образования и науки по организации и содержанию психолого-педагогического сопровождения детей с особыми образовательными потребностями; 
правила по безопасности и охране труда, противопожарной защиты, санитарные правила.

Конкурс проводится в соответствии с Законом РК «Об образовании», Типовыми квалификационными характеристиками должностей педагогических работников и приравненных к ним лиц, утвержденных приказом МОН РК от 13 июля 2009 года № 338,  приказом Министра образования и науки Республики Казахстан № 57 от 21 февраля 2012 года «Об утверждении правил назначения на должности, освобождения от должностей первых руководителей и педагогов государственных организаций образования» (далее – Правила).  

[bookmark: _Hlk96167315]Прием документов от кандидатов, для участия в Конкурсе, ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан осуществляет в течение семи рабочих дней со дня последней даты опубликования объявления, в бумажном виде, согласно следующего перечня:
1) заявление об участии в конкурсе с указанием перечня прилагаемых документов по форме согласно приложению 10 приказа Министра образования и науки РК от 21 февраля 2012 года № 57 «Об утверждении правилам назначения на должности, освобождения от должностей первых руководителей и педагогов государственных организаций образования» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 7495);
2) документ, удостоверяющий личность либо электронный документ из сервиса цифровых документов (для идентификации);
3) заполненный личный листок по учету кадров (с указанием адреса фактического места жительства и контактных телефонов – при наличии);
[bookmark: _Hlk96165826][bookmark: _Hlk96103599]4) копии документов об образовании в соответствии с предъявляемыми к должности квалификационными требованиями, утвержденным приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 13 июля 2009 года № 338 «Об утверждении Типовых квалификационных характеристик должностей педагогов» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 5750);
5) копию документа, подтверждающую трудовую деятельность (при наличии);
6) справку о состоянии здоровья/медицинскую книжку;
7) справку с психоневрологической организации;
8) справку с наркологической организации;
9) сертификат Национального квалификационного тестирования или удостоверение о наличии квалификационной категории педагога-модератора, педагога-эксперта, педагога-исследователя, педагога-мастера (при наличии);
10) заполненный Оценочный лист кандидата на вакантную педагога по форме согласно приложению 11 приказа Министра образования и науки РК от 21 февраля 2012 года № 57 «Об утверждении правилам назначения на должности, освобождения от должностей первых руководителей и педагогов государственных организаций образования». 
Кандидат, при наличии, представляет дополнительную информацию, касающуюся его образования, опыта работы, профессионального уровня (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых/академических степеней и званий, научных или методических публикациях, квалификационных категорий, рекомендации от руководства предыдущего места работы).
Документ (копия), указанный в подпункте 5) заверяются службой управления персоналом (кадровой службой) с места работы или ответственным работником организации образования и заверяется печатью.

[bookmark: _Hlk96167088]Вышеуказанные документы, для участия в Конкурсе, должны быть представлены кандидатами: 
- с 11 января до 19 января 2022 года, с 09:00 до 18:00 часов, по времени г.Нур-Султан (в течение семи рабочих дней со дня последней даты опубликования объявления); по адресу: 010000, город Нур-Султан, район Алматы, улица Анатолия Храпатого, здание 10, ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан,                            кабинет №108А. 

Дата проведения Конкурса устанавливается согласно вышеуказанным Правилам.

Место проведения Конкурса: город Нур-Султан, район Алматы, улица Анатолия Храпатого, здание 10, ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата города Нур-Султан.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: +7(7172)47-27-23, приемная.
