Государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения «Школа-гимназия № 91» акимата города Нур-Султан 
(далее - ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан),
[bookmark: _Hlk96166362]адрес местонахождения: 010000, город Нур-Султан, район Алматы,
[bookmark: _Hlk96169133]улица Анатолия Храпатого, здание 10; телефон: +7(7172)47-27-23; электронная почта: ast91kz@mail.ru,
объявляет Конкурс на занятие следующих вакантных должностей (далее - Конкурс):

[bookmark: _Hlk96104186]1. Педагог-организатор ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан. Должностной оклад в зависимости от стажа и категории - от 105 754 тенге до 160 706 тенге.

Требования к квалификации (согласно приказу Министра образования и науки Республики Казахстан от 13 июля 2009 года № 338 «Об утверждении Типовых квалификационных характеристик должностей педагогов» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 5750): 
- высшее и (или) послевузовское педагогическое образование или техническое и профессиональное образование по соответствующему профилю или иное профессиональное образование по соответствующему профилю или документ, подтверждающий педагогическую переподготовку, без предъявления требований к стажу работы; 
- и (или) при наличии среднего или высшего уровня квалификации стаж работы по специальности: для педагога-модератора - не менее 2 лет, для педагога-эксперта – не менее 3 лет, педагога-исследователя - не менее 4 лет; 
- и (или) при наличии высшего уровня квалификации стаж работы по специальности для педагога-мастера – не менее 5 лет.
Требования к квалификации с определением профессиональных компетенций: 
1) «педагог-модератор»:
[bookmark: z3164]      - должен отвечать общим требованиям, предъявляемым к квалификации "педагог", а также:
[bookmark: z3165]      - пользоваться организационными формами диагностической работы с детьми и подростками;
[bookmark: z3166]      - обеспечивать устойчивые положительные результаты в воспитательном процессе;
[bookmark: z3167]     - участвовать в работе методических объединений, школ передового опыта;
[bookmark: z3168]      2) «педагог-эксперт»:
[bookmark: z3169]     - должен отвечать требованиям, предъявляемым к квалификации «педагог-модератор», а также:
[bookmark: z3170]      - пользоваться методиками анализа воспитательной работы;
[bookmark: z3171]      - самостоятельно разрабатывать методику воспитания детей и подростков с учетом дифференцированного подхода к ним;
[bookmark: z3172]      использовать передовой педагогический опыт в работе;
[bookmark: z3173]      3) «педагог-исследователь»:
[bookmark: z3174]      - должен отвечать требованиям, предъявляемым к квалификации "педагог-эксперт", а также:
[bookmark: z3175]      - пользоваться методами научно-исследовательской, экспериментальной работы, разрабатывать новые педагогические технологии, целевые программы, вести работу по их апробации, руководить творческими группами по разработке актуальных проблем социальной педагогики;
[bookmark: z3176]      4) «педагог-мастер»:
[bookmark: z3177]      - должен отвечать требованиям, предъявляемым к квалификации "педагог-исследователь", а также: 
[bookmark: z3178]     - пользоваться методами научно-исследовательской, экспериментальной работы;
[bookmark: z3179]    -  разрабатывать новые педагогические технологии, целевые программы;
[bookmark: z3180]    -  вести работу по их апробации;
[bookmark: z3181]     - руководить творческими группами по разработке актуальных проблем социальной педагогики; 
- иметь методические материалы, получивших одобрение.
 Должностные обязанности: изучает возрастные и психологические особенности, интересы и потребности обучающихся, воспитанников организаций образования и по месту жительства, создает условия для их реализации;
     - содействует развитию талантов, умственных и физических способностей, формированию общей культуры личности;
    -  организует работу клубов, кружков, секций, детских объединений, разнообразную совместную деятельность детей и взрослых, индивидуальную работу с обучающимися, воспитанниками, дебаты, школьный парламент;
     - руководит одним из направлений: научно-техническим, художественно-творческим, спортивно-туристическим и иное;
     - способствует реализации прав ребенка на участие в ассоциациях, общественных организациях в соответствии с действующим законодательством;
     - организует вечера, праздники, походы, экскурсии, каникулярный отдых обучающихся, воспитанников, поддерживает социально значимые инициативы обучающихся, воспитанников;
     -  организует участие детей в культурно-массовых мероприятиях; 
     - обеспечивает создание условий для охраны жизни и здоровья детей во время проведения мероприятий.
Должен знать: Конституцию Республики Казахстан, Трудовой Кодекс Республики Казахстан, законы Республики Казахстан «Об образовании», «О статусе педагога», «О противодействии коррупции» и другие нормативные правовые акты по вопросам образования; 
- нормы педагогической этики;
     - педагогику и психологию, физиологию, гигиену, методику воспитательной работы, программы занятий кружков, секций, студий, клубных объединений;
     - основы деятельности детских коллективов, организаций и ассоциаций, трудового законодательства;
     - правила безопасности и охраны труда, санитарные правила и нормы.

Конкурс проводится в соответствии с Законом РК «Об образовании», Типовыми квалификационными характеристиками должностей педагогических работников и приравненных к ним лиц, утвержденных приказом МОН РК от 13 июля 2009 года № 338,  приказом Министра образования и науки Республики Казахстан № 57 от 21 февраля 2012 года «Об утверждении правил назначения на должности, освобождения от должностей первых руководителей и педагогов государственных организаций образования» (далее – Правила).  

[bookmark: _Hlk96167315]Прием документов от кандидатов, для участия в Конкурсе, ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан осуществляет в течение семи рабочих дней со дня последней даты опубликования объявления, в бумажном виде, согласно следующего перечня:
1) заявление об участии в конкурсе с указанием перечня прилагаемых документов по форме согласно приложению 10 приказа Министра образования и науки РК от 21 февраля 2012 года № 57 «Об утверждении правилам назначения на должности, освобождения от должностей первых руководителей и педагогов государственных организаций образования» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 7495);
2) документ, удостоверяющий личность либо электронный документ из сервиса цифровых документов (для идентификации);
3) заполненный личный листок по учету кадров (с указанием адреса фактического места жительства и контактных телефонов – при наличии);
[bookmark: _Hlk96165826][bookmark: _Hlk96103599]4) копии документов об образовании в соответствии с предъявляемыми к должности квалификационными требованиями, утвержденным приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 13 июля 2009 года № 338 «Об утверждении Типовых квалификационных характеристик должностей педагогов» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 5750);
5) копию документа, подтверждающую трудовую деятельность (при наличии);
6) справку о состоянии здоровья/медицинскую книжку;
7) справку с психоневрологической организации;
8) справку с наркологической организации;
9) сертификат Национального квалификационного тестирования или удостоверение о наличии квалификационной категории педагога-модератора, педагога-эксперта, педагога-исследователя, педагога-мастера (при наличии);
10) заполненный Оценочный лист кандидата на вакантную педагога по форме согласно приложению 11 приказа Министра образования и науки РК от 21 февраля 2012 года № 57 «Об утверждении правилам назначения на должности, освобождения от должностей первых руководителей и педагогов государственных организаций образования». 
Кандидат, при наличии, представляет дополнительную информацию, касающуюся его образования, опыта работы, профессионального уровня (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых/академических степеней и званий, научных или методических публикациях, квалификационных категорий, рекомендации от руководства предыдущего места работы).
Документ (копия), указанный в подпункте 5) заверяются службой управления персоналом (кадровой службой) с места работы или ответственным работником организации образования и заверяется печатью.

[bookmark: _Hlk96167088]Вышеуказанные документы, для участия в Конкурсе, должны быть представлены кандидатами: 
- с 20 апреля до 28 апреля 2022 года, с 09:00 до 18:00 часов, по времени г.Нур-Султан (в течение семи рабочих дней со дня последней даты опубликования объявления);                          по адресу: 010000, город Нур-Султан, район Алматы, улица Анатолия Храпатого, здание 10, ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата г.Нур-Султан,                            кабинет №108А. 

Дата проведения Конкурса устанавливается согласно вышеуказанным Правилам.

Место проведения Конкурса: город Нур-Султан, район Алматы, улица Анатолия Храпатого, здание 10, ГКП на ПХВ «Школа-гимназия № 91» акимата города Нур-Султан.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: +7(7172)47-27-23, приемная.
