Отчет о проведении «16 дней без гендерного насилия, буллинга и кибербуллинга»
      Ежегодно с 25 ноября по 10 декабря отмечается День прав человека и в течении этих дней проводятся «16 активных действий против гендерного насилия». Основной целью акции является ознакомление обучающихся с проблемой бытового насилия, информированность о своих правах, профилактика правонарушений, совершаемых в сфере семейно-бытовых отношений, а также буллинга и кибербуллинга, принижения достоинств человека.
      Безопасная, доброжелательная, основанная на доверии и уважении образовательная среда, созданная является необходимым условием  для предотвращения насилия среди обучающихся.
      Проведение встреч и лекций среди учащихся с целью информирования о гендерном насилии, его последствиях и способах предотвращения. Это помогает сформировать у учащихся понимание важности этой темы и дает информацию о том, как обращаться за помощью.
     Классные  часы, посвященных проблематике гендерного насилия, где учащиеся могут высказывать свои мысли, задавать вопросы и обмениваться мнениями,  конкурс рисунков и эссе на тему "Мир без насилия". - Акция "Доброе дело каждый день" - призыв школьников совершать добрые поступки и помогать другим
 Это может способствовать осознанию подростками важности этой проблемы и могут позже использоваться как образовательный материал.
    Организация родительских собраний с целью передачи информации о гендерном насилии, а также оказания поддержки родителям в обучении и воспитании своих детей в аспекте предотвращения гендерного насилия.
        Участие учащихся в проектах, направленных на изучение и освещение проблемы гендерного насилия в образовательных учреждениях.
     Заседание  школьного суда по вопросам гендерного насилия  способствовует осознанию учащимися ответственности за свои действия и последствия их поведения.
      Количество участников учащихся с 1-11 классов организации составляет около 500 человек. Видеоролик участия всех родителей с 1-11 классов был создан и представлен на школьной конференции, и получил положительные отзывы от зрителей. Защита проектов проходила среди учеников 5-11 классов и оказалась очень успешной, демонстрируя высокий уровень творчества и профессионализма учащихся.
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